

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

ВТОРНИК

8

МАРТА

1938 г.

№ 23 (560)

Год издания 8-й

8 марта — день смотра величайших достижений, которых добились женщины Советского Союза под знаменем партии Ленина — Сталина, в общей борьбе рабочего класса за дело социализма.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Всенародный праздник

Сегодня международный коммунистический женский день.

В буржуазных странах трудящиеся женщины встречают 8 марта под знаком борьбы с капиталистическим гнетом, с фашистским рабством.

Испанские и китайские женщины, взявшиеся за оружие с величайшим мужеством отстаивают свободу, демократию, мир от кровавых фашистских палачей, показывают образцы революционного героизма.

Дело, за которое борются дочери испанского и китайского народа есть дело всего передового и прогрессивного человечества. Дело всех трудящихся женщин.

Великая пролетарская революция окончательно и бесповоротно освободила женщину нашей страны от политического и экономического рабства.

Сталинская Конституция навечно закрепила за женщиной ее великое право гражданства. Женские в СССР предоставляются равные права с мужской во всех областях хозяйственно-политической жизни.

В стране социализма советские женщины ежегодно 8 марта с удовлетворением оглаживают на свой девиз за год путь. Каждый год они могут отметить новые достижения, новый шаг вперед, новый успех на пути к лучшему еще более светлому будущему.

«Было время, когда Владимир Ильич говорил, что каждая кухарка должна уметь управлять государством. Теперь эти кухарки управляют государством. В составе Верховного Совета СССР 187 женщин. Где, в какой стране столько женщин стоит у высшего органа управления государством?»

Кто эти 187 человек? Двоих из них мы очень хорошо знаем, это замечательная трактористка Ольга Мухина, из Заларянского района, это Агафья Петхова, из Аларского аймака,

передовик колхозного труда, доярка.

Мы знаем и Пичугину и Виноградову и многих других депутатов, поднявших ее изгущи народа и заслуживших высокое звание депутата Советского парламента.

А сколько в СССР плулярнейших имен женщин, которыми гордится каждый гражданин Великого Советского Союза — Сахарова, Демченко, Гризодубова, Галелье, Тамаркина, Васильева и сотни других, достигнувших огромных результатов в области производства, сельского хозяйства, авиации, культуры и спорта.

За выдающиеся достижения в области промышленности, сельского хозяйства, авиации, общественной работы, культуры и спорта, а также за заслуги в деле укрепления обороны страны награждены высшей наградой 1518 женщин орденами Великого Советского Союза.

Наша страна является единственной, которая создала условия для обеспечения и счастливого материнства. Советское правительство отпускает громадные суммы для обеспечения матерей и детей. Только на пособия по беременности выдано около миллиарда рублей и на содержание детских садов больше миллиарда рублей.

Сегодня в номере мы печатаем сообщение о выдаче пособия по многоженности в нашем районе только в 1938 г.

Женщина нашей страны отвечает на заботы партии и правительства всею своим трудовым энтузиазмом, беспредельной преданностью своей любимой родине и тов. Сталину.

Всенародный праздник — 8 марта советские женщины встречают новыми производственными победами, по вышнему политической активности и укреплении интернациональной связи. Да здравствует международный коммунистический женский день.



Колхоз обеспечивает женщине экономическую самостоятельность

(Статистический материал).

Количество трудоней, выработанных колхозницами и колхозницами (на одно хозяйство): колхозницами (мужчинами) — 242 трудоней, колхозницами — 135 трудоней, или 35,8 проц. общего количества трудоней.

Женщин-колхозниц на руководящей работе с 1936 г. числилось: членами правлений — 18 проц., заведующих животноводческими фермами — 16 проц., бригадирками животноводческих бригад — 22 проц., звеньевыми — 67 проц., заведующими клубами — 11 проц., агрономами МТС — 10 проц.

Всесоюзное соревнование женских тракторных бригад выявило замечательные итоги. Средняя выработка на один трактор 53-х бригад составила 1074 га, по Союзу — 463 га.

Бригада Паши Ангелиной выработала 1613 га, Паши Ковардак — 2905 га.

(Журнал «Пропагандист» №4).

Ленин и Сталин о трудящейся женщине

ТАК УЧИЛ В. И. ЛЕНИН

«Без привлечения женщин к самостоятельному участию не только в политической жизни вообще, но и к постоянной, поголовной общественной службе нечего и говорить не только о социализме, но и о полной и прочной демократии».

(Ленин том XX стр. 121)
«Женское рабочее движение главной своей задачей ставит борьбу за экономическое и социальное равенство женщины, а не только формальное. Втянуть же

женщину в общественно-производительный труд вырвать ее из «домашнего рабства», освободить ее от подчинения — ступающего и принижающего — вечной и исключительной обстановки кухни, детской — вот главная задача.

Это — борьба длительная, требующая коренной переделки и общественной техники и нравов. Но эта борьба кончится полной победой коммунизма».

(Ленин том XXV стр. 63—64).

ТАК УЧИТ И. В. СТАЛИН

«Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность. Вот почему мы не можем допустить, чтобы эта громадная армия трудящихся прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

(Из отчетного доклада XVII съезду партии. «Вопросы ленинизма», стр. 573—574).

«Трудонями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовой равной всякому мужчине трудящемуся».

(Там же стр. 642—643).

Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь

Мы женщины жили раньше так: «бабыя дорога от печи до порога». Великая Октябрьская революция, партия Ленина — Сталина вывели нас с той рабской дороги на новую светлую и радостную заветную жизнь.

Сейчас наша дорога — дорога равенства с мужчиной, дорога подлая человеческого счастья и радости, как и записано в нашей сталинской Конституции что, «Женщины в СССР предоставляют равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, и общественно-политической жизни».

Вспоминаешь прошлые годы, когда я осталась без отца. У нас в семье было пять малых детишек, и мне на долю выпало бытничать у кулака дармоеда Грибанова. За жалкий гривенник я не знала днем и ночью покоя, управляясь со скотом, в о д я е с е ребятами.

Только великая социалистическая революция, пар-

тия большевиков Ленина — Сталина раскрепостили женщину.

Нынешний год я работала на полевых работах, выработала 273 трудовые. На эти трудовые я получила 95 пудов зерна, 130 рублей денег, получаю мед и сено, что же мне не жить. В нашей семье имеется сейчас корова, нетель, 3 овцы 4 ягненка, 2 свиньи, куры и т. д., а раньше в одиночной семье мы кое-как содержали одну корову. Сейчас у нас всего доволь и хлеба и мяса и дружных продуктов. Имеем патефон, швейную машину, литературу и др.

Наша сталинская Конституция делает нас еще активнее. Радостную нашу жизнь, наше счастье, нашу любимую родину будем оберегать и охранять всеми силами.

Спасибо товарищу Сталину за счастливую, радостную, заветную жизнь колхозников.

Федора Ефимовна Самойленко
Колхоз «Память Ильича».

Советская женщина — самая счастливая в мире



ТРАКТОРИСТКИ

(Перевод с украинского)

Ой, не зря сказала Настя Сталину на слете,
Что ее бригада будет Первой на работе.

Что ее бригада еспаецет
Пять тысяч гектаров,
Что задаст она задачу Молодым и старым.

Таня, Марья и Ульяна
С бригадиром Настей
Пацут в ясную погоду,
Пацут и в ненастье.

Ее девчата молодые,
Кто ж про них не знает?
Как посмотрят — у любого Сердце замирает.

Шеки макама расцветают,
Брови — словно дуги,
Руки крепки, руки ловки,
Золотые руки!

(Записано в с. Рожновка, Вячанского района, Черниговской области, Украинской ССР).

Мы равноправны

Никогда мне не забыть прошлую жизнь. Отец умер, нас осталось в семье 6 малых детей, самому старшему брату 10 лет, и большая мать. Мне с 7 лет пришлось ходить по богачам нянчить детей, работать стиркой и добывать гроши на наше жалкое существование.

Коммунистическая партия Ленина — Сталина вывела нас, женщин из кабалы и рабства. Раньше мы были в полной власти своего мужа, а теперь нет, теперь мы равноправные граждане.

Тов. Сталин сказал: «трудностями колхоза освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девчачьих, не на мужа когда она замужем, а прежде всего на себя работает».

И действительно мы с мужем равны. За 1937 год я выработала 450 трудовых, а мой муж 385 трудовых. На эти трудовые мы получаем около 300 пудов хлеба и других продуктов, около 400 р. денег.

Ниче я ходила в отпуск по беременности, за что колхоз мне так же начислил трудовые из среднего моего заработка.

Мы женщины сейчас узнали о судебном процессе над шайкой наймитов фашизма Бухарина, Рыкова и др, которые хотели посягнуть на нашу прекрасную, счастливую родину на права женщины, которые записаны в нашей Сталинской Конституции. Эта банда хотела разрушить вашу счастливую жизнь, продать нашу родину и вернуть снова капитализм, кабалу для народа.

Но мы еще помним как жилось при царизме, и у вашей советской женщины не дрогнет рука, что бы пойти защищать вашу цветущую родину, нашу заветную жизнь.

Прасковья Степановна Зайкина.
Доярка колхоза «Память Ильича», Тайшетского района

Хроника

Бывший начальник Управления НКВД по Иркутской области **Г. А. Лупенин**, депутат Верховного Совета СССР от Тулунского избирательного округа, назначен начальником Управления НКВД по Ростовской области.

На должность начальника Управления НКВД по Иркутской области прибыл старший майор УГБ **Б. А. Малышев**.

Тов. Малышев член ВКП(б) с 1917 года работает в органах ВЧК — ОГПУ — НКВД с 1920 года. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красного знамени. До прибытия в г. Иркутск тов. Малышев работал заместителем начальника отдела центра.

Врид. редактора **А. КОНДРАТЬЕВ**

Получают пособие по многосемейности

Решением областного исполнительного комитета с 1938 года назначено пособие по многосемейности по 2000 рублей, ежегодно.

Лисенко Анастасии Леонтьевне, на 7 ребенка.

Казадой Марфе Михайловне, на 8 ребенка.

Бородиной Ефимии Алексеевне, на 7 ребенка.

Вечерной Анастасии Семеновне, на 7 ребенка.

Буйван Елизавете Григорьевне, на 10 ребенка.

Симаковой Прасковьи Сергеевне, на 7 ребенка.

Елистратовой Анне Алексеевне, на 7 ребенка.

Галиулиной Дарьи Фроловне, на 7 ребенка.

Злобиной Александре Анисимовне, на 7 ребенка.

Назначенные суммы многодетные матери могут получить с 5 марта в райисполкоме.

БЕСПРАВНАЯ ЖЕНЩИНА В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Не так давно одна итальянская фашистская газета писала: «Итальянские семьи находятся в таком состоянии, что гробов в Италии становится чуть ли не больше, чем козыбелей».

Итальянские фашисты бескопятся о состоянии семьи потому, что в Италии сокращается рождаемость и увеличивается смертность населения.

Падение рождаемости начинает тревожить правительства многих капиталистических стран. Несмотря на пропаганду за увеличение рождаемости, в фашистской Германии в течение года было зарегистрировано 709 тысяч абортов. Сократилось там и количество браков: в 1934 г. браков было 254,160, а в 1936 г. — только 199,796.

Нужда в голод, неуверенность в завтрашнем дне, отсутствие возможности обеспечить будущее детям, — вот основные причины развала семьи в капиталистических и особенно в фашистских странах. Эти причины тесно связаны и с бесправием женщины при капитализме.

В советской стране женщина — полноправный член общества,

перед нею открыта широкая дорога в жизнь. В капиталистическом обществе женщины — самая бесправная, самая эксплуатируемая, самая угнетенная часть населения.

В большинстве европейских стран, в том числе в Германии, Италии, Франции, Австрии и др., в 16 государствах Южной Америки, в Японии, в Китае, в Египте, в большинстве колониальных стран женщина лишена всяких политических прав.

В фашистских странах женщины официально признана существованием «высшего порядка». Она должна только рожать солдат для фашистской армии да угождать мужу — своему владычелю. Женщины не имеют права обучаться в высших учебных заведениях.

Буржуазные законы ставят женщину в полную зависимость от мужчины. Во Франции жена не может без разрешения мужа поступить на работу, распоряжаться имуществом. Муж может силой вернуть к себе ушедшую от него жену. В Италии девушка не может до 25 лет выйти замуж без разрешения отца. В Японии

муж и отец имеют право продавать жену или дочь в публичный дом.

В капиталистических странах широко используется женский труд на фабриках и особенно на военных заводах, где женщинам должны будут во время войны заменить мужчин. За границей есть заводы и фабрики, где основную массу работающих составляют женщины и девушки. Платят им за труд на 40 проц. меньше, чем мужчинам.

На капиталистических фабриках беременные женщины увольняются с работы. О какой бы то ни было охране женского труда там и думать не приходится.

Вот почему за границей женщины вынуждены отказываться от родной материнства. Вот почему семья разрушается и рождаемость падает.

Советские женщины ежегодно 8 марта с удовлетворением оглаждаются на призывы за год путь. Каждый год они могут отметить новые достижения, новый шаг вперед, новый успех на пути к лучшему, еще более светлому будущему.

Отглядывая на путь, пройденный за год женщиной в капиталистических странах, видишь все тот же мрак, ту же эксплуата-

цию, то же бесправие трудящейся женщины за рубежом.

Лишь одно отрадное явление вырывается с каждым годом все яснее и яснее. Это — рост классового сознания женщины в буржуазных странах: женщина все больше включается в революционную борьбу рабочего класса, в борьбу за свое право на жизнь, на хлеб и работу, на радости материнства.

Война в Китае и Испании всколыхнула самые широкие слои женщины во главе капиталистических стран. Женщины принимают самое широкое участие в организации помощи китайскому народу и республиканской Испании, в антивоенных выступлениях. В последние два года во всех странах возникло много женских организаций, выступавших против войны и фашизма.

Счастливая жизнь советских женщин воодушевляет наших на рубежных сестер на борьбу с бесправием, с нищетой, с эксплуатацией. Вместе со своими братьями по классу женщины в капиталистических странах все громче поднимают голос протеста против того бесправия, в которое их ставят капитализм.

Н. Волчанская.